



天津云客户端
看往期电子报

天津中青年纪实摄影师成长计划优秀作品展吸引师生来此上思政课、摄影专业课

一场摄影展 人生大课堂

■ 本报记者 仇宇浩



日前,天津市田家炳中学的750名初一学生和天津师范大学新闻传播学院的30名大学生来到天津美术馆参观天津中青年纪实摄影师成长计划优秀作品展。

本报记者 姜宝成 摄

味,贾子航被《致敬!肿瘤医生》吸引:“这组照片非常感人,让我看到了医生面对复杂手术时的全神贯注以及患者携手抗击病魔的坚定信念。他们的敬业奉献精神,非常值得我们学习。”该校摄影小组成员裴添斐说:“我喜欢摄影,王健老师的《占位》拍摄了居民为占车位而摆放的各种物品,让我印象深刻。我以后也想拍纪实风格的作品,记录真实、反映社会、改变生活。”李昕语喜欢《天津早点》:“非常生活化,让我‘看’到了家乡的独特味道。我也要努力学习摄影知

识,随时记录身边的美好瞬间。”天津师范大学新闻传播学院教授祁小龙提前了解了展览内容,认为很有学术价值,特地带学生来上摄影专业课。他希望学生能在这里拓展思路、汲取养分。天津开放大学摄影教师李想已两次带学生来现场参观教学,他告诉记者:“重要的是观念。在这里,学生们直面照片,与摄影师的思想产生碰撞,特别能激发灵感。”还有不少北京、浙江等地影友专程来津观展,生活在天津的摄影爱好者更是不会错过家门口的展览:“文艺行旅博物馆教育研学团”带着上百名中小师生来此感知社会、认识生活;不少单位在展览现场开展主题党日学习活动;天津大学新媒体与传播学院、南开大学新闻与传播学院、天津师范大学新闻传播学院、天津医科大学药学院、天津美术学院等高校学生,以及天津韩国国际学校的小学生组团参观;静海区摄影家协会、天津市体育摄影协会、天穆摄影协会、天津市老年大学摄影班、天津市北辰区老年大学、西青区兴华中学等先后组织摄影爱好者,边参观边研讨……这是一场欣赏摄影艺术的展览,也是一个观照内心、观察世界的人生课堂,每个人都能在这里找到共鸣。

接受采访时,成长计划发起人、天津市摄影家协会副主席于全兴说:“最初只想找个地方做个简单的结业交流展,最后来到了天津美术馆;本想展几天,结果给了一个月展期,观众越来越多并且强烈要求跟摄影师互动,我们的努力得到了业内外观众的认可。”天津市摄影家协会主席李锦河表示:“普通观众在这里能找到共鸣,专业观众在这里能深度交流。成长计划真的成长起来了。我们会继续发掘、培养更多摄影人才,引导更多人用镜头记录时代和生活。”

文明因交流而多彩,博物馆已成为“一带一路”倡议下重要的文化使者。天津馆长姚晓说:“近年来,天博围绕‘一带一路’主题,与陕西、新疆等地的文博单位联合举办了一系列丝路文化交流展览。这是首次将丝路文化交流展向欧亚大陆延伸。该展不仅深化了中哈两国文化机构的交流合作,更促进了天博与更多‘丝路’沿线国家和地区的交流互鉴,为观众搭建了欣赏、理解和包容世界不同文化的重要平台。”哈国馆长艾别克·西德科夫介绍:“黄金武士是展览中最重要的一件文物,体现了哈萨克民族的坚强、独立和勇敢。举办这个展览是希望中国观众更加了解哈萨克斯坦的历史文化积淀,促进丝绸之路沿线国家的文化沟通与交流。”

据悉,展览将展至2025年2月12日,免费开放。

观“黄金武士与富饶草原”品“天马之国”文化艺术魅力

哈萨克斯坦文物展亮相天博

出。展览通过“金人与动物风格”“中世纪哈萨克斯坦”“近现代哈萨克斯坦的装饰与应用艺术”三个单元,全面展现哈萨克斯坦古代草原文明的辉煌,以其出土的精品文物,实证了丝绸之路上的交往、交融、交流,展现了哈萨克斯坦人民的智慧与创造力。

展陈设计别出心裁

该展在展陈设计方面别出心裁,以独特的艺术视角和现代技术手段,打造了一个融合历史厚重感与当代美学的沉浸式空间,带领观众踏上一段探索斯基泰文化与

草原文明的奇妙旅程。设计团队为展览设计了6处场景,其中斯基泰风格填充马复原模型场景、手绘动画场景、民族风尚场景具有鲜明特色。从具有浓厚民族风格的文物说明牌,到历史文化遗址地标的场景复原,再到富有哈萨克斯坦特色的展厅空间设计,让观众步入展厅即可感受到浓郁的中亚文明古国气息。此外,展厅中天博首次尝试的数字化智能展柜,运用双向成像投影多媒体互动、剪辑定格动画等技术,在玻璃上实现了双面成像的视频效果,带给观众颇具新鲜感的交流互动体验。

张帅无缘女单4强 郑钦文今争半决赛权

新老金花中网赛场竞争妍

期,但这也显示出她是这样一个斗士。她总是面带笑容,还曾经鼓励过我,网球巡回赛中能有她这样一位球员真的很棒。她可千万别退役,因为她的水平仍然很高。”

不再年轻的张帅仍如此努力,正青春的郑钦文自然不甘落后。午夜大战中,郑钦文顶住压力发出14记Ace球,以2:1逆转阿尼西莫娃,继美网之后再胜对手,今年第3次、职业生涯第5次跻身WTA1000赛8强,继续刷新个人在中网的最佳战绩。自从2009年WTA1000赛制推出以来,郑钦文成为继李娜和张帅之后第3位至少5次闯入这一级别赛事8强的中国选手,也是2014年李娜之后首位在单赛季至少3次闯入1000赛8强的中国女选手。郑钦文和张帅双双晋级中网8强,是第3次有两位中国选手同时跻身1000赛8强,之前分别是2014年罗马(李娜、张帅)和2018年中网(王蔷、张帅)。今天,郑钦文将与年仅17岁的米拉·安德列娃争夺4强席位。



新华社发

国足集中 伤情不容乐观

据中国男足医疗团队的评估结果,肌肉损伤的费南多伤情问题不大,伤势相对严重的武磊和阿兰暂时无法随队训练。这也意味着,如果他们的伤情在最近两天依然没有好转迹象的话,将很难随队前往澳大利亚。

除了几名伤员之外,参加了亚冠精英联赛的国脚们的身体也都处于比较疲劳的状态。教练组将在接下来的训练中,对所有球员的身体状况进行评估。考虑到球队的实际状况,伊万科维奇在昨天的训练中只是安排了球员们进行身体恢复。尽快恢复体能,成为中国男足上下面临的首要任务。

由于伤员大多集中在前锋位置,伊万科维奇或将征调其他锋线球员入队。

津门虎梯队两球员入选U16国足

本报讯(记者 顾颖)昨天,U16男足国家队在大连集中,这也是这支队伍组建后的第8期集训。为期半个月的集训结束后,球队将在10月下旬参加U17亚洲杯预选赛。天津津门虎U17梯队的门将李奥和中后卫李帅琪,入选了本次集训的27人名单。

日本籍主教练上村健一带领的这支U16国家队,通过之前7次集训的层层筛选,人数已经从最初的50多人,缩减到了这次的27人,另外教练组也一直通过考察2008年龄段国内各项比赛,不断挖掘可用之才。津门虎俱乐部U17梯队的守门员李奥,曾参加过7次集训中的6次,李帅琪参加过3次,二人此番再次入选,证明了教练组对他们的认可。

2021年津门虎俱乐部重组起步,除了一线队之外,稍后组建起梯队。在这个过程中,由于种种原因,很难再对原泰达俱乐部梯队做有效衔接。不过泰达梯队2008年龄段的孩子,在教练、家长等方面的共同努力下,基本保持正常训练,其中的佼佼者津门虎梯队有规划的选拔中也顺利加入,李奥和李帅琪都属于这种情况。

津门虎俱乐部U17梯队主教练高玉勇介绍,当年在泰达梯队,他就带2008年龄段梯队,李奥和李帅琪都在队中,那时候他们才10岁。高玉勇说:“这两个孩子从小来天津,在天津开始接受足球专业培训,李奥作为守门员,在国内同龄段的守门员中比较突出,李帅琪作为中后卫也很有特点。”

从《绿满津城》看城市之光

生态人文纪录片《绿满津城》于今日18:20在天津卫视播出第11集《神户园》。

一座园中国 共美促民亲

张照东

两国相交,在于民亲;民之相亲,在于交流。

国庆长假,水上公园人流如织,园中朱红楼阁、高亭拱桥、秋叶碧波;身藏水上公园东南一隅的神户园翩翩柳亭,小桥流水,石龕风灯,原木小屋,两者风格迥异。中式的大气庄重与日式的清新典雅完美并存、各美其美。

神户园,一座日式庭院风格园林,面积不大,背后却有一串故事。

1973年6月24日,天津和神户结为中日第一对友好城市,也是新中国同外国缔结的第一对友好城市。自此,两城之间,交流往来,绵绵不断。1983年,在两市缔结友好关系10周年之际,带有中国园林风格的天津之林,在神户市立森林植物园开工建设。1988年,为庆祝天津和神户缔结友好城市15周年,在天津修建神户园的建议被提出,转年神户市派遣专家到津,开始建造这座日本园林,并于当年建成开放。神户园本身就是两座城市友好往来的产物。

民之相亲是国之交往、友好的强大基础。中日两国一衣带水,历史人文渊源深厚。经济、文化在两国官方和民间的交流中相互促进,有一个例证就是神户园的石灯笼。石灯笼在中国寺庙用于照明、烘托氛围,后来传到了日本,久而久之,也变成日本园林文化当中一个具有代表性的建筑元素。通过神户园,又把石灯笼这一建筑元素带回中国天津。如今,有一批日资企业在天津落户并获得长足发展,也有不少天津人到日本观光、学习、工作。

地方交流是中日两国多渠道交流的一个重要组成部分,在推动双边关系方面发挥着不可替代的作用。天津地处九河下梢、面临大海,天津城市与天津人一样,热情爽朗、大气包容。特殊的地理位置和城市品格,使天津成为与日本交往较多的国内城市。天津对外交往是中日交往的重要组成部分,也是地方外事服务国家外交工作的典型表现。现在中日两国的友好城市已经发展到248对,友好城市数量的增加和发展有力地推动了两国的经贸、科技、教育、文化合作关系,两国中央政府一直积极倡导两国地方政府之间开展实质性的交流合作,从地方层面对中日交流进行探讨,摸索今后交流的模式和方向,对于深化两国的互惠互利关系和促进各自地方的发展都具有重要意义。

秋高气爽之日,你可走进水上公园,深入神户园,曲径通幽,樱亭柳亭隔桥相望,站在赤红桥,既可近观园内象征神户六甲的小山丘,又能仰望水上公园高耸的眺远亭,感受日式庭园风格园林与中式北方园林相互交融、相互欣赏。

一座园,见证两城友好,民众相亲。

上海网球大师赛

张之臻出局 周意收获“退赛礼”

本报讯(记者 苏娅辉)2024上海网球大师赛昨天继续男单首轮争夺,在家门口作战的张之臻以4:6、3:6负于比利时选手博格斯特,成为中国男网最先“掉队者”。持外卡参赛的小将周意在首盘2:4时,对手西冈良仁意外受伤退赛,周意直接晋级次轮。

中国男网在中国赛季集体爆发,商竣程夺得成都站冠军,张之臻获得杭州站亚军,布云朝克特打入了中网4强。此次上海大师赛,除了这3人外,还有吴易昺和周意凭借外卡参加正赛。首日,吴易昺和高竣程双双过关。此番张之臻对阵博格斯特,首盘第10局张之臻遭破发,以4:6先丢一盘。次盘,张之臻开局状态低迷率先遭破发以0:3落后,尽管他在第5局实现破发并一度将比分追至3:3平,但在关键的第8局,张之臻再遭破发,最终以3:6告负。

WTT中国大满贯赛

老将之战 马龙成功“复仇”

本报讯(记者 苏娅辉)2024WTT中国大满贯赛昨晚展开男单1/8决赛争夺,在一场老将对决中,即将年满36周岁的马龙以3:0战胜34岁的韩国选手李尚洙,报了釜山世乒赛团体赛中负于对手的“一箭之仇”,挺进男单8强。

今年2月下旬,釜山世乒赛男团半决赛中韩对决,一向以稳定著称的马龙以2:3负于李尚洙,让中国队陷入大比分1:2落后的被动中。好在樊振东经受住考验,扳平大比分,给了王楚钦在决胜局完成“自我救赎”的机会。那场失利对于马龙的冲击很大,他坦言感谢队友和教练的信任和鼓励,让他最终能够在决赛中重新证明自己。

来到WTT中国大满贯赛,马龙透露这将是最后一次国际比赛。1/8决赛中,马龙迎来了老对手李尚洙。首局李尚洙给马龙制造了很大的麻烦,接连以7:3、9:5领先,并以10:8率先拿到局点。马龙顶住压力,以12:10实现逆转,并乘胜追击以11:4拿下次局。第3局,李尚洙以10:8再度率先拿到局点,马龙以12:10再次逆转,从而以3:0锁定胜局。

上海超级杯短道速滑比赛

中国选手首日收获1金2银2铜

本报讯(记者 李蓓)10月3日至5日,上海超级杯短道速滑比赛在上海东方体育中心举行。在昨天进行的男子1000米决赛中,中国选手朱祎尧、李坤、张柏浩包揽金、银、铜牌。女子1000米决赛,韩国选手李有彬以1分33秒733夺冠,中国选手张楚桐,臧一泽分别获银、铜牌。

上海超级杯是2024—2025赛季国际短道速滑比赛的第一站,吸引了来自中国、韩国、美国、中国香港、爱尔兰和澳大利亚等国家和地区队伍的参与。中国短道速滑队派出6名男选手和11名女选手参赛。男队包括来自天津队的世锦赛冠军刘冠逸,以及钟宇晨、张柏浩、李坤、张添翼和朱祎尧;女队则包括臧一泽、杨婧茹、张岩、张楚桐、孙佳睿等选手。